

## Фазил (Ятым) Бабаджанов

26 декабря 1956 года после тяжелой, продолжительной болезни скончался выдающийся деятель узбекского советского театрального искусства, режиссер Государственного ордена Ленина Узбекского Академического театра драмы имени Хамзы, народный артист Узбекской ССР Ятым Бабаджанов.

Узбекское театральное искусство понесло тяжелую утрату.

Я. Бабаджанов родился в 1904 году в городе Ташкенте, в семье рабочего и всю свою сознательную жизнь посвятил беззаветному служению узбекскому советскому театру. В 1926 году Я. Бабаджанов вступил в ряды КПСС.

Свою артистическую деятельность Ятым Бабаджанов начал в первые годы становления советской власти в Туркестане в узбекской драматической труппе, на базе которой впоследствии вырос Академический театр драмы имени Хамзы. Как актер, он создал целый ряд замечательных ярких образов в пьесах узбекских и русских советских драматургов, а также в классическом репертуаре.

Получив специальное театральное образование в Узбекской студии в Москве под руководством выдающихся мастеров русского театра, Ятым Бабаджанов наряду с

театральной работой занялся режиссурой. Им осуществлены постановки замечательных спектаклей, ставших этапными в жизни Академического театра им. Хамзы, а также в ряде областных театров республики.

Большую творческую работу в театре Ятым Бабаджанов сочетал с педагогической деятельностью в качестве старшего преподавателя Ташкентского государственного театрально-художественного института имени Островского.

Ятым Бабаджанов отдал все свои силы, знания и талант развитию и совершенствованию узбекского театрального искусства и подготовке кадров для узбекского театра.

Выдающиеся заслуги Я. Бабаджанова в деле развития театрального искусства высоко оценены партией и правительством: он был награжден орденом Ленина, орденами Трудового Красного Знамени, «Знак почета», медалями Советского Союза и Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР.

Ятым Бабаджанов наряду с творческой деятельностью проводил большую общественную работу.

Светлая память о Ятыме Бабаджанове вечно будет жить в наших сердцах.

Абдуразаков М., Алимов А., Бызов А. П., Бабков И. В., Камалов С. К., Лучинский А. А., Мельников Р. Е., Мирзаахмедов М. З., Мухитдинов Н. А., Муртазаев К. М., Насретдинова Я. С., Рахимбабаева З. Р., Рашидов Ш. Р., Рудин А. Н., Сейтов П. С., Султанов Г. С., Кучкаров А. М., Ишантураева С., Хидоятова А., Яшен К., Тамара Ханум, Каххар А., Азимов С. А., Азимов С. И., Ходжаев А., Рахимов Н., Джалилов А., Гинзбург А. О., Хидоятова З., Мухамеджанов З., Козлов В. К., Джумаев Т., Кариев Р. М., Джалилов Т., Умурзаков А., Ражабий Ю., Рахманов Х. Р., Назруллаев Л.

### ПОХОРОНЫ НАРОДНОГО АРТИСТА УзССР Я. БАБАДЖАНОВА

27 декабря общественность столицы Узбекистана проводила в последний путь выдающегося деятеля узбекского советского театрального искусства, народного артиста республики Ятыма Бабаджанова.

В помещении Узбекского ордена Ленина Академического театра драмы имени Хамзы установлен гроб с прахом покойного. Вокруг постоимента — многочисленные венки.

В 14 часов состоялся вынос гроба с телом покойного. Траурная процессия направляется по улицам города к Читатайскому кладбищу.

На кладбище состоялся траурный митинг, который открыл председатель комиссии по организации похорон министр культуры Узбекской ССР А. М. Кучкаров. С реча-

ми на митинге выступили от имени писателей республики — драматург Б. Яшен, от имени коллектива русского драматического театра имени Горького — заслуженный артист УзССР Д. А. Алексеев, от имени коллектива театра имени Хамзы — народный артист Узбекской ССР С. Алимов. Все они говорили о заслугах Я. Бабаджанова в деле развития узбекского советского театрального искусства, выражали скорбь по случаю его безвременной кончины.

На могилу Я. Бабаджанова были возложены многочисленные венки.  
(УзТАГ).